
Novobělský 
zpravodaj � O�T��VA!!! 

\J;j NOVABELA 

Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

v úvodu svého sloupku 

našeho prvního letošního 

zpravodaje vám přeji, 

aby tento rok byl pro vás 

úspěšný, abyste ho prožili 

ve zdraví a spokojenosti. 

Jak jsem uvedl v loňském 

posledním čísle zpravodaje, 

dokončili jsme projektovou 

přípravu na výstavbu nové mateřské školy. 

V současné době připravujeme podklady pro 

výběr realizační firmy. Přesto ale musím mírnit 

případný optimismus, který snad v některých 

z vás předchozí věty vyvolávají, protože stále 

je konečná realizace závislá na získání financí 

a to je stále v jednání. My však musíme být 

připraveni tak, aby bylo možno stavbu bez 

zbytečných odkladů zahájit. 

Co se týká obnovy čekárny u bývalého hřiště 

DTJ, zničené při automobilové nehodě koncem 

loňského roku, máme vybraného dodavatele 

I 

nové čekárny a po odsouhlasení zastupitelstvem 

můžeme, s přihlédnutím na počasí, přistoupit 

k její montáži. 

A na závěr velké poděkování všem, kteří opět 

přispěli do pokladniček tří králů. Ti z kraje roku 

koledovali pro naše bližní, kteří se z různých 

důvodů ocitli v nouzi a potřebují naši pomoc. 

Vykoledovali v Nové Bělé celkem 47 170 Kč. 

A jak byli štědří naši sousedé: 

Stará Bělá: 115 852 Kč 

Proskovice: 

Krmelín: 

Hrabová: 

Ostrava celkem: 

28 963 Kč 

49 357 Kč 

61 023 Kč 

I 342 749 Kč 

Poděkování samozřejmě patří také 

dobrovolníkům, kteří se v Nové Bělé ujali 

organizace této sbírky, a zejména všem malým 

koledníčkům a jejich doprovodu. 

ju i I n 

Vladimír Stuchlý, 
starosta 

o 

u 
V měsících březnu a dubnu 2013 se dožívají významného jubilea: 

Božena PIROŠOVÁ 70 let 

Stanislav KANCLÍŘ 70 let 

Jaroslava BILICEROVÁ 70 let 

Milada VALOVÁ 7S iet 

Zdeněk TYLEČEK 75 let 

Božena KUTÁČOVÁ SS let 

Miloslav VAŠÍČEK SS let 

Božena VYVIALOV Á SS let 

Libuše CHOLEVOVÁ SS let 

Jiřina CHMELAŘOVÁ 90 let 

Marie PODEŠVOVÁ 99 1et 

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTJ DO DALŠÍCH LET! 
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Z rady a zastupitelstva našeho městského obvodu 
Rada projednala a rozhodla: 
- o likvidaci zastávky MHD U Hřiště pro 

poškození v takovém rozsahu, že oprava 
nebyla doporučena, a výběru firmy Jan 
Kavka, instalatérství - zámečnictví 
Paskov na výstavbu nové zastávky, 

- o vystavení objednávky na opravu 
památníků obětem obou světových válek 
a kříže u ulice Želivského firmě Ing. Jiří 
Kotek, Nová Ves, 

- vydat souhlasné stanovisko k územnímu 

VÝZVA 
Žádáme občany žijící na ulici Krme-

línské, v části od křižo U Balcara 
u, aby u li své vjez-
rány značně komplikují 

zimní ú chodníků. 

Děkujeme předem za uposlechnutí 
výzvy, přispějete tak k rychlejšímu 

odstranění sněhu. 

rozhodnutí na výstavbu Kanadských 
domků mezi ulicemi Kaminského 
a Žižkovská, 

- vydat záporné stanovisko k návrhu 
územního plánu Paskova v oblasti ulice 
Hegerova, umožňující smíšené bydlení 
(bydlení + provozovny). Souhlasí pouze 
s rodinnými domy, 

- pronajmout panu Jaroslavu Jurečkovi, 
bytem Kopřivnice, Kulturní místnost 
v DPS Bělásek pro vedení hodin jógy 

- pronajmout TJ Sokol Nová Bělá tělocvičnu 
ZŠ společně s prostory šatny a sociálního 
zařízení příslušejícího k tělocvičně 
k provozování sportovních aktivit, 

- uložit komisi pro mládež a sport 
provedení optimalizace využití 
tělocvičny ZŠ TJ Sokol Nová Bělá, 
s vymezením prostoru pro tréning 
mládeže (stolní tenis) v délce min. 

2-4 hod./týden. 

Zastupitelstvo rozhodlo: 
- uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení 

stavby "Garáž u úřadu městského obvodu 

Nová Bělá" s firmou Ing. Rostislav 
Homola, Klimkovice, pro novou techniku, 

- poskytnout neinvestiční dotaci: 
• Charitě Ostrava na dokrytí služeb 

rozvoz obědů- 12 749 Kč, 
• Knihovně města Ostravy- pobočka 

Nová Bělá na nákup knih, časopisů, 
výtvarných potřeb a vybavení 
knihovny- 10 000 Kč, 

• Unii rodičů při ZŠ v Nové Bělé na 
pronájem sálu, na náklady spojené 
s pořádáním Dětského maškarního 
plesu, na nákup upomínkových 
předmětů pro rozloučení s žáky 5. třídy 
a na náklady spojené s pořádáním 
kulturních a vzdělávacích akcí -
10 000 Kč. 

Zastupitelstvo zvolilo: 
nové členky Kulturního a sociálního 
výboru, za paní Šárku Havelkovou 

(změna trvalého bydliště) paní 
Zdeňku Tomášovou a za paní Zdeňku 
Krčmarskou (na vlastní žádost) paní 
Tamaru Babravou. 

Zpráva o činnosti Klubu seniorů z Nové Bělé za rok 2012 
Senior klub Nová Bělá se schází každé 

úterý v sudém týdnu. Celkem je nás 
organizovaných 60 členů. Na pravidelné 
schůzky se nás sejde průměrně 35. Protože 
jsme skoro všichni v dost vysokém věku 
a tomu také odpovídá náš zdravotní stav, 
proto není naše činnost zvlášť bohatá. 

V minulém roce jsme objednali 260 ks 
obědů pro seniory. Jedná se o hotová jídla 
ve skle se záruční lhůtou půl roku. Cena 
jedné sklenice je 39 Kč. V sortimentu je asi 

70 druhů jídel. 
Během celého roku jsme nechávali 

přát Českým rozhlasem písničkou naším 
jubilantům. Také jsme během celého roku 
navštěvovali naše dlouhodobě nemocné 
členy. 

V červnu jsme byli na exkurzi 
v Marlence ve Frýdku-Místku. V tomto 
měsíci jsme také společně uškvařili 
vaječinu v parčíku u paní Podešvové. Také 
jsme se byli učit, jak se dělá marcipán. 

S důchodci ze Staré Bělé jsme byli na 
zájezdu v Polsku. My jsme si zorganizovali 
zájezd do Loštic na tvarůžky, do Litovle do 
pivovaru a skončili jsme v Bystrovanech 
u Olomouce. 

V druhé polovině roku jsme se 
zúčastnili tradičního setkání Čechů, 
Slováků a Polaků na Trojmezí. 

Společně jsme také navštívili ZOO 
v Michálkovicích, a to tehdy, kdy město 
Ostrava věnuje seniorům vstup zdarma. 

Také se pravidelně zúčastňujeme 
v Porubě krajského setkání seniorů Čechů 
a Slováků. 

V říjnu jsme zajeli ještě na jeden 
zájezd, a to do Polska, Dolního Benešova 
a Rohova. 

V neposlední řadě už deset let 
organizujeme týdenní rekondiční pobyty 

v lázních. V loňském roce to byla Dunajská 
Streda. 

V prosinci ještě někteří byli na 
adventním pobytě v Hevízu v Maďarsku. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
obvodnímu úřadu za to, že máme místnost 
ke scházení zdarma. 

Vítězslava Machová 

Naše ženy bilancují rok 2012 
V roce 2012 mčl Český svaz žen v Nové 

Bělé 84 členek. V tomto roce nás navždy 
opustily 3 naše členky. Čest jejich památce. 

Rok 2012 byl pro nás opět plodný. 
Uspořádaly jsme 2 velké výstavky a to 
velikonoční a vánoční. Obě měly velký 
ohlas a výtěžek z dobrovolného vstupného 
byl včnován ve výši ll 000 Kč našim dětem 
v mateřské a základní škole a 1 000 Kč 
i našim seniorům v klubu důchodců na 
zpestření jejich aktivit. 

Součástí Českého svazu žen jsou 
i Novobělské babičky, které podporujeme, 
ale o jejich bohaté činnosti zase příště. 

Pro naše členky jsme loni uspořádali 
několik kurzů, a to ve zdobení perníků, 
výrobků z marcipánu, tvoření květů z PET 
láhví apod. Také jsme se podílely na 
zajištění občerstvení při akci "Nová Bělá 
pod otevřeným nebem", kde ženy připravily 
domácí koláčky a chlebíčky. 
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Velmi vydařený byl zájezd do 
Kotordovic na vystoupení Evy a Vaška. 
Cestou jsme navštívili i hrad Plumlov. 

Ve spolupráci s okresní radou žen 
zajišťujeme i akce pro děti z dětského 
domova v Porubě, kde každoročně 
přispíváme částkou 200 Kč na plavenky 
a dále sbíráme vlnu na pletení. Z této vlny 
se pletou pro děti šály, čepice, rukavice, 
ponožky apod. 

Práce nás baví a chceme zapojovat více 
mladou generaci, zatím jsme získaly dalších 
5 nových členek, abychom pak mohly 
předat štafetu své práce pak jim. I nadále 
se budeme těšit vaší přízni při návštěvách 
na našich výstavkách, protože i díky vám 
můžeme podporovat naši mladou generaci 
v jejích tvořivých aktivitách. 

Děkujeme všem občanům a moc se opět 
na vás těšíme. 

Za ČSŽ Danuše Námešná 



Zprávy z mateřské školy 
Vážení spoluobčané, zdravíme vás 

v novém roce, a protože mnozí už k nám 
nechodíte, přinášíme vám zprávy o tom, 
co se u nás děje. 

Mateřskou školu navštěvuje 40 dětí, 
17 dětí v l. třídě a 23 dětí ve třídě 
předškolní. Obě oddělení jsou věkově 
smíšená, l. třída 3-5 let, 2. třída 4-6 let. 

Od letošního školního roku máme 
www stránky, na kterých můžete sledovat 
aktuální dění a akce v mateřské škole. 
Www stránky aktualizuje a stará se 
o fotodokumentaci pí učitelka Břusková 
Ivana. Personální obsazení zůstalo stejné 
jako v loňském roce, o menší děti se stará 
pí učitelka Miková Soňa a předškolní třídu 
má Charvátová Jarmila a Břusková Ivana. 
A nyní už k dění v MŠ 

V září jsme začali se staršími dětmi 
chodit na plavecký bazén "Rybička" 
v Ostravě-Vítkovicích. Děti si to velmi 

užívaly. Je vidět přínos letních bazénů 
na zahradách, kdy děti jsou zvyklé na 
vodu a nemají v bazénu, kde je hloubka 
a nedosáhnou na dno, žádný problém. 

V průběhu celého roku 1 x měsíčně 
máme objednán vzdělávací pořad 
"0 zvířátkách domácích a exotických". 

Každý měsíc je jedna skupina zvířat. 
Září- Dikobraz a jiní bodlináčci, 
Říjen- Noční zvířata, 
Listopad- Zvířátka v zimě, 
Prosinec- Pejsek a jeho kamarádi. 

Program je interaktivní, přednáška, 
obrázky, napodobeniny zvířátek­
prohlídka, pohybová hra, kreslení, 
omalovánka, básnička nebo písnička. 

S předškoláky jsme navštívili v říjnu 
muzeum v Ostravě, kde si děti prohlédly 
faunu a flóru, se kterou se mohou v Ostravě 
nebo blízkém okolí setkat. 

V říjnu nás také navštívilo "Divadélko 
Šikulka" se souborem pohádek "Bacily" 
jako prevence pro předcházení nemocem. 

V listopadu jsme již potřetí navštívili 
Lesní školu v Bělském lese, kde se dětem 
věnoval Ing. Kotala. Děti pracovaly 
s přírodninami, poznávaly květiny, 

byliny, ptáky, zvířata, stromy. Druhá část 
probíhala v lese, kde děti byly seznámeny 
s mladými stromečky, jak zakoření a rostou 
a podle čeho se poznává stáří stromů. 

V druhé půli listopadu docházela do 
MŠ pí Jana Doležílková a nacvičovali 
jsme vánoční písně a koledy k "Rozsvícení 
vánočního stromečku". Dětem se 
nacvičování velmi líbilo, což předvedly 
v sobotu l. 12. 2012 při samotné akci. 

V listopadu jsme ještě zhlédli pohádku 
divadélka Lucie Víchové - "Jak králíček 
zachránil babičku"- s aktivním zapojením 
dětí do děje. 

Kromě nacvičování na "Vánoční 
stromeček" děti nacvičovaly a vyráběly 
výrobky na již tradiční vánoční výstavku, 
která se konala 29. ll. 2012. 

A už jsme v měsíci prosinci, na 
který se děti nejvíc těší. Začali jsme 
Mikulášskou nadílkou, dále nás navštívil 
malíř a ilustrátor A. Dudek s programem 
"Malované vánoce" a 19. 12. 2012 jsme 
měli předvánoční posezení u stromečku. 
A jsme v novém roce 2013 

Ten jsme začali jako každoročně 
lyžařským výcvikem v Bílé. Děti byly 
velmi šikovné, l. družstvo jezdilo za 
hotelem "Pokrok" na kotvě. Všechny 
ostatní děti se učily lyžovat v dětské 
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Pozvánka 
ZO ČSŽ· v Nové Bělé si vás dovolují 
pozvatn.a 

VELIKONOČNÍ 
VÝSTAVKU 
s podtitulem 
"Sběratelská vášeň". 
která se uskuteční v sále DPS Bělásek 
v NovéBělé 

ve čtvrtek 21. března 2013 
od 9.00 do 18.00 hodin, 

v pátek 22. března 2013 d 8.00 do 
18.00 hodin. 

Kulturní vystoupení žáků mateřské 
školy aNovobělských babiček bude 
ve čtvrtek v 10.00 hod. a v 15.00 hod. 
Kulturní vystoupení žáků základní 

školy a základní umělecké školy bude 
v pátek v 15.00 hod. 

Vyzýváme všechny, kteří mají 
zajímavého sběratelského koníčka 
a chtěli by svou sbírku ukázat na 
naší výstavce, ať přinesou označené 

exponáty v úterý 19. března 2013 
od l3.00do 16.00 hod. do sálu DPS 

BělásekvNové Bělé. 
Srdečně vás vš<:chnyzveme 

český svaz žen v NovéBělé 

lyžařské školičce, vyzkoušely si jízdu na 
laně, jezdícím pásu i na lyžařském vleku 
"poma". 

Před zápisem do ZŠ jsme navštívili 
1. třídu. Výuka se nám velmi líbila, děti 
se ihned zapojily do činností s moderními 
pracovními pomůckami ( tablety) a do MŠ 
se jim zpátky vůbec nechtělo, ale to ani 
paním učitelkám. S těmito pomůckami 
je to skutečně "Škola hrou". Panu učiteli 
l. třídy děkujeme za předvedení a ukázku 
velmi zajímavé a pečlivě připravené práce. 

Tímto výčtem činností jsme ukončili 
1. pololetí školního roku 2012/2013. 

Závěrem děkujeme Svazu žen v Nové 
Bělé za finanční dar z vánoční výstavky, 
Sdružení rodičů při ZŠ v Nové Bělé za 
Mikuláše, pí Šeděnkové za pomoc při 
lyžařském výcviku, ÚMOb Nová Bělá za 
dofinancování roku 2012. 

Závěrem přejeme všem občanům Nové 
Bělé hodně zdraví a spokojenosti v celém 
roce 2013. 

Poznámka závěrem: Zápis do MŠ se 
bude konat v březnu 2013 (27. 3. nebo 
28. 3. 2013). Přesné datum bude uvedeno na 
plakátech a www stránkách MŠ 
(www.msnovabela.webnode.cz). 

Jarmila Charvátová 



Co nového v knihovně 
Milí čtenáři a přátelé knih, stojíme opět 

na začátku nového roku a podle své povahy 
bilancujeme ten minulý nebo hledíme 
dopředu v očekávání věcí příštích. Pokusím 
se o obojí. V minulém roce si knihovna 
udržela téměř stejný počet čtenářů, a to 
i dětských, třebaže je to v posledních letech 
stále těžší. Číselné ukazatele, jako jsou 
počty návštěv a výpůjček, poněkud klesly­
o důvodech bychom mohli polemizovat. 
Děti mají mnoho zájmů a dospělí zase 
méně času a více starostí, což přináší 
doba a náš způsob života. Nezbývá než 
si přát- a to nyní činím-, abychom si 
dokázali i v těžších dobách najít čas na 
chvilku s knihou, která nám pomůže se 
alespoň trochu od starostí oprostit, ať už 
hledáme v knihách cokoliv- poučení, 

zábavu, napětí či vědomosti. Tím tedy 
nabízím náš knihovní fond, který jsme 
v minulém roce obohatili o 259 knih, které 
byly částečně nakoupeny také z daru Úřadu 
městského obvodu Nová Bělá, dětem pak 
kromě knih a časopisů nabízíme také 
výtvarné dílny- loni se jich uskutečnilo 
8 a k tomu i 5 soutěží. Dále také v tomto 
roce rádi přivítáme nové žáčky v rámci 
Týdne prvňáčků, který proběhne v prvním 
březnovém týdnu, a všechny čtenáře při 
příležitosti březnového Dne ostravských 
čtenářů a říjnového Týdne knihoven, což 
jsou také pravidelné každoroční akce. 
Nakonec vám přeji v novém roce hlavně 
pevné zdraví a co nejvíce pohody, nejen 
s knihou v ruce. 

Vaše knihovnice, Marcela Tomiová 

Sbor dobrovolných hasičů 
v Nové Bělé 

Náš sbor měl k I. I. 2013 26 členů, 
z toho 10 činných a 16 mimořádných. 
V uplynulém roce jsme doprovodili 
na poslední cestu 5 našich členů. Je to 
nejvíce od I. světové války. Zemřeli 
Jaromír Choleva, Milan Wajda, Zdeňka 
Pechancová, Marie Kaločová a Zdeněk 
Kokeš. 

V roce 2012 jsme nezaznamenali v naší 
obci žádný požár. 

Již od roku 2001, který je rokem požární 
ochrany, zajišťujeme soutěž: Požární 
ochrana očima dětí. Ročníku 2012 se 
zúčastnilo 18 dětí z místní mateřské školy 
a 70 žáků naší základní školy. 

Vyhodnocení soutěže: 

Kategorie Ml (od 3 do Slet) 
I. Markéta Šeděnková 
2. Leo Bosák 
3. Vojtěch Braborec 
Kategorie M2 (od 6let) 
I. Vendulka Čuntová 

2. Vojtěch Vlček 
3. Ondřej Krčmarský 
Kategorie ZŠ (1.-2. třída) 
I. Jan Rada 
2. Dominik Doležílek 
3. Matěj Jahřabáč 
Kategorie ZŠ 2 (3.-5. třída) 
I. Daniela Krejčí 
2. Barbora Matějová 
3. Andrea Kanclířová 

Před ukončením školního roku jsme 
provedli vyhodnocení soutěže s malým 
pohoštěním všech žáků obou škol. 
Vyhodnoceným žákům v jednotlivých 
kategoriích byly předány diplomy 
a finanční odměna. Pro zajištění 
vyhodnocení jsme požádali ÚMOb Nová 
Bělá o poskytnutí neinvestiční dotace 
ve výši 2 000 Kč. Rada městského 
obvodu a následně i zastupitelstvo tuto 
žádost schválilo a prostředky nám byly 
poskytnuty, za což jim upřímně děkujeme. 

První přímá 
volba prezidenta 
ČR v Nové Bělé 
První kolo volby prezidenta republiky 

se ve volebním okrsku v Nové Bělé 

uskutečnilo ll. a 12. ledna 2013. 

Celkový počet osob v seznamu voličů 1 455 
Počet voličů, kteří přišli 

k volbám 

Počet platných hlasů 

985-67,7% 
979 

Počty hlasů pro jednotlivé kandidáty: 
I. Roithová Zuzana MUDr. MBA 96 

2. Fischer Jan Ing. CSc. 119 

3. Bobošíková Jana Ing. 20 

4. Fischerová Taťana 20 

5. Sobotka Přemysl MUDr. 17 

§. I Zel1111n Miloš Ing, li�Q2 
7. Franz Vladimír Prof. JUDr. 43 

8. Dienstbier Jiří 
9. Schwarzenberg Karel 

Druhé kolo se konalo 

25. a 26. ledna 2013: 

154 

208 

Celkový počet osob v seznamu voličů 1 457 

Počet voličů, kteří přišli 

k volbám 
Počet platných hlasů 

984-67,5% 
983 

Počty hlasů pro jednotlivé kandidáty: 

Zeman Miloš Ing. I 574 
Schwarzenberg Karel I 409 

Také v loňském roce jsme požádali 
velitele zásahové jednotky SDH Zábřeh 
o přistavení požárního vozidla. Po krátkém 
úvodu a předání cen následovala přehlídka 
hasební techniky s odborným výkladem. 
Vysvětlili dětem, co k čemu slouží a jak se 
s tím pracuje. Po hodině volné prohlídky 
jsme se přesunuli ke Včelařství paní 
Podešvové, kde jsme provedli vyhodnocení 
pro mateřskou školu. Děti se dobře bavily, 
zastříkaly si s vysokotlakovou proudnicí, 
oblékly si požární oblek, včetně požární 
přilby. 

Josef Vala 

Antonín Švehla - byl a je i věci Nové Bělé? 
Když byl v neděli 5. července 1936 

odhalován ve Staré Bělé památník 
obětem I. světové války i se sochami 
T. G. Masaryka a Antonína Švehly, tak 
se toto odhalení stalo i pro široké okolí 
mimořádnou událostí. Taky pro občany 
sousední Nové Bělé. V dobovém tisku 
byla celá slavnost líčena jako událost 
prvořadého významu. Památník a obě 
sochy však zaujímají svoje náležité místo 
i v současné době. 

Sochy T. G. M. a Ant. Švehly měly být 
na příkaz nacistů odstraněny a zničeny. 
Takové symboly státnosti, demokracie 
a svobody byly pro okupanty nepřijatelné. 
Tajně však byly odvážnými starobělskými 
vlastenci Antonínem Polcerem a Václavem 
Lednickým s několika dalšími přáteli 
sejmuty a uschovány v jejich domech po 
celou dobu války. Švehlova socha tam 
byla uložena až do konce šedesátých let 
a pak "zmizela". Masarykova socha se 
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ale postavení dočkala ještě 3x - v létech 
1945, 1968 a naposled v r. 1990. Švehla se 
prozatím nedočkal. Socha a jméno tam na 
soklu stále chybí. Vůči tomuto muži a jeho 
odkazu i vůči starobělským rolníkům je 
to nepřijatelné. Je nejvyšší čas tuto chybu 
napravit. V roce 2013 bude k tomu vhodná 
příležitost. 

Kdo byl Antonín Švehla a proč bude 
vhodná příležitost? 

Antonín Švehla se narodil 15. 4. 1873 



v Hostivaři. Od mládí byl sedlákem 
a mlynářem, sokolem, ochotníkem, 
zpěvákem a agrárníkem. Poslancem 
českého zemského sněmu byl zvolen 
v r. 1908. V době I. světové války 
pracoval v Mafii a 13. července 1918 
se stal místopředsedou Národního 
výboru. S dalšími politiky, nazývanými 
"muži 28. října" (Aloisem Rašínem, 
Františkem Soukupem, Jiřím Stříbrným 
a Vavro Šrobárem), vyhlásili Republiku 
Československou. V nejsložitějších dobách 
"budování státu" byl Švehla ministrem 

vnitra a 3x(!) předsedou vlád. Zemřel 
12. 12. 1933. 

Občanské sdružení Společnost 
Antonína Švehly (vzniklo 2003) vyhlásilo 
tzv. Rok Antonína Švehly (140. výročí 
narození, 80 let od jeho úmrtí). Jsou pro to 
závažné důvody. 

Švehla měl úctu k půdě a k těm, kdo 
na ni pracují, prosazoval pozemkovou 
reformu, napomáhal souvisejícím oborům, 

propagoval družstevnictví, ekonomicky 
chránil selský stav a úzce spolupracoval 
s Masarykem. Z odborné literatury, 
dobového tisku a především z pamětí 
současníků víme, že byl státníkem 
uctívaným a váženým. A nejbližším 
projevem této vážnosti byly sochy 
Masaryka a Švehly ve Staré Bělé. Švehla 
sochou nebyl poctěn pouze ve Staré Bělé. 
Ale takové pojetí památníku (zhotovil 
sochař František Juráň) bylo a je jedinečné. 
Částečně se tomu přiblížil pouze památník 
v Palkovicích. 

Samotné odhalení v r. 1936 provedl 
předseda poslanecké sněmovny Jan 
Malypetr. Sochu Ant. Švehly prosadili 
a sami zaplatili agrárníci jako projev díků 
svému vůdci a státníkovi. Domnívám se, 
že k tomu přispěli i novobělští rolníci. 
Minimálně svojí účastí na této slavnosti. 

Proč bylo postavení sochy Ant. Švehly 
v roce 1945 zakázáno, to se přesně neví. 
Současnost je ale taková, že je nejvyšší 
čas chybné poválečné rozhodnutí napravit. 
Začne se minimálně jménem na soklu 
a nová socha nebude levná (pokud se 
nenajde socha původní). Co se ale dá 
udělat rychle a bez nákladů a uctít tak 
památku Švehly v jubilejním roce, to 
je např. vysazování pamětních stromů. 
Švehlovy lípy byly vysazeny v Krmelíně, 
v Proskovicích, budou možná vysazeny 
v Polance. K takové iniciativě by se mohli 
připojit i novobělští demokraté i zemědělci 
a já je k tomu vyzývám. Znovu by morálně 
podpořili snahy sousedů ve Staré Bělé 
k nápravě uvedeného zákazu z r. 1945. 
Sami se tak k uctění státníka, agrárníka 
a sedláka Antonína Švehly připojíte. 
V dnešních dobách je to zvláště aktuální, 
kdy zdravý selský rozum, právo a poctivost 
často chybí. 

Karel Sýkora, Proskovice 

Základní organizace českého 
svazu včelařů ve Staré Bělé 

Počet členů se nemění. Včelstev je 
mírný nárůst: Nová Bělá 65, Stará Bělá 
195 a Proskovice ll O, celkem 370 včelstev. 
V roce 2012 byl zakoupen pro každou obec 
1 kus plynového vařáku na vosk, za 8 544 
Kč s přispěním Evropské unie 38 %. První 
ohlasy na toto zařízení jsou kladné. Rok 
2012 nebyl pro nás včelaře tak úspěšný 
jako předešlý rok 2011. Poroučet větru 
a dešti ještě neumíme. Snažíme se však 
trvale do své práce s včeličkami vnášet 
nové poznatky i nápady každého včelaře 
od Proskovic do Mitrovic. Na otázku 
"Jak zacházet s medem?" se pokusíme 

odpovědět částí článku MUDr. Jany 
Hajduškové "Krystalizace medu-známka 
kvality". 

Oldřich Palička, 

předseda včelařů ZO Stará Bělá 

• KDY A PROČ KRYSTALIZUJE MED 
Med světlý, květový, který pochází 

z nektaru květů, obsahuje větší množství 
glukózy, tedy cukru hroznového. Tyto 
světlé medy díky malým krystalkům 
glukózy a četným pylovým zrnkům 
krystalizují poměrně brzy. Často už za 

(pokračování na straně 6) 
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Před startem 
turistické sezóny 

Novou turistickou sezónu začneme 
o Velikonocích. Jelikož jsou letos dost 
brzo, tak se vydáme na Jižní Moravu do 
oblasti Pálavy a na Podyjí. Když Jižní 
Morava, tak jak jinak než spojit turistiku 
s pozesením u muziky ve vinném sklepě 
s koštem dobrého vínka. 

Pak se podíváme na dva dny na 
Slovensko do Malých Karpat, kde se 
uskuteční setkání na vrcholech pořádané 
redakcí časopisu Treking. Toto setkání 
proběhne na Vápenné. 

Bude následovat jednodenní zájezd do 
Vizovických vrchů na rozhlednu Vartovna. 

V červenci o státních svátcích vyrazíme 
na tři dny opět na Slovensko do Roháču 
a Nízkých Tater. 

Potom přijdou na řadu Beskydy, 
jednodenní výstup na Smrk. 

V září opět Slovensko, a to na dva dny 
trek po Velké Fatře. 

V říjnu pro změnu zase Slovensko, ale 
tentokrát Malá Fatra, setkaní na Vrcholech 
na Suchém, jednodenní zájezd. 

Tak, a dostáváme se do termínu, 
kdy už bude pomalu třeba chystat 
lyžářské nádobíčko. Proto turistickou 
sezónu zakončíme třídenním zájezdem 
na Broumovsko, kde se podíváme i do 
Stolových hor v Polsku. 

Všechny tyto zájezdy jsou připraveny 
a zajištěny po všech stránkách. Stačí se 
jenom zavčas přihlasit. 

Zájezdy jsou určeny pro širokou 
veřejnost. Na věku vůbec nezáleží. Stačí 
jenom kladný přístup k horám a chtít něco 
pro sebe udělat. Pro méně zdatné turisty je 
vždy připravena kratší a lehčí varianta túry. 

Podrobnosti o jednotlivých zájezdech 
naleznete na www.turistikasmedvedem.cz. 

Změna je v letošním ročníku 
u jedodenních zájezdů Zájem 
o permanentky totiž v poslední době 
je pramalý, proto se tyto budou platit 
jednotlivě. 

Pojištění pro pohyb v horách si 
vyřizujte individuálně. 

Termíny zájezdu 
30. 3.-1. 4. - Jížní Morava 
27.-28. 4. -Malé Karpaty 
8. 6. -Vizovické vrchy 
5.-7. 7.- Roháče, Nízké Tatry 
31. 8.- Beskydy 
21.-22. 9. -Velká Fatra 
5. 10. -Malá Fatra 
26.-28. 10.- Broumovsko 

Za TJ Sokol Nová Bělá připravil 

Pavel Lyčka 



Základní .... 
(pokračování ze strany 5) 

několik týdnů po vytočení. Naproti tomu 

tmavý medovicový med obsahuje více 

ovocného cukru, čili fruktózy. Proto tedy 

krystalizuje později. Lesní med nebo čistý 

akátový med podléhá krystalizaci skutečně 

většinou až po několika měsících. Nezávisle 

na původu by měl ale každý med zhruba do 

roku ztuhnout, tedy zkrystalizovat. Pokud 

k tomu nedojde, existuje vážné podezření, 

že byl proces zrání medu násilně zastavený 

a kvalita medu proto utrpěla. Nejčastěji 

se tak může stát vystavením medu 

vysokým teplotám nebo po drastické 

filtraci medu, při které byla odstraněna 

pylová zrna (krystalizační centra). Tím 

se ovšem bohužel odstraní nebo zničí 

řada prospěšných látek, pro které si med 

ceníme. V horším případě to znamená, že 

do něj výrobce přidal látky, které zabraňují 

krystalizaci. Doba nástupu krystalizace 

medu závisí kromě složení cukrů v medu 

i na skladovacích podmínkách. Med 

proto ukládejte v uzavřených nádobách 

a skladujte při teplotách 15-20 °C . 

Neprospívá mu ani výraznější kolísání 

teplot, ani dlouhodobé působení světla. 

Takže ideální místo pro uskladnění 

sklenice s medem v domácnosti je spížní 

skříň nebo komora. Také nezapomeňte 

sklenici s medem vždy pečlivě uzavřít 

víčkem. Med pohlcuje vzdušnou vlhkost, 

jinak řečeno jeho povrchová vrstva nasává 

ze vzduchu vodu. Vodou zředěný med pak 

může zkvasit a je znehodnocený. 

• CHCETE OPĚT TEKUTÝ MED? 
SNADNÁ POMOC 

Zkrystalizovaný med lze poměrně 

jednoduše bez ztráty kvality ztekutit. 

Většinou k tomu můžeme využít vodní 

lázeň. Sklenici medu postavíme do hrnce 

na složenou utěrku, kolem nalijeme vodu 

a zahříváme tak dlouho, až má voda teplotu 

45-50 °C . Potom vypneme zdroj tepla, 

necháme vodu trochu vychladnout a vše 

opakujeme tak dlouho, až je celý obsah 

sklenice tekutý. Lze využít i elektrickou 

horkovzdušnou troubu s ventilátorem, 

kde na termostatu opět nastavíme 50 
°C . V zimě můžete postavit sklenici 

s medem na teplý radiátor ústředního 

topení. Nenechávejte zde med zbytečně 

dlouho. Jakmile je opět tekutý, uskladněte 

ho v chladnu a temnu. Nevhodné jsou 

mikrovlnné trouby, protože mikrovlny 

snižují kvalitu medu. 

• PASTOVÝ MED VYDRŽÍ I MRAZY 
Včelaři si jsou vědomi, že českým 

konzumentům časná krystalizace 

nektarových medů vadí. Proto, aby 

předešli klasickému a přirozenému 

tuhnutí medu, upravují ho tak zvaným 

pastováním. Je to velmi šetrné ošetření 

medu. Technologie pastování spočívá 

na poznatku, že v počátku krystalizace 

včelař med denně několik dnů po sobě 

mechanicky šetrně promíchává, až do 

doby, kdy produkt získá konzistenci 

pasty. Med sice opět zkrystalizoval, ale ve 

velmi malých krystalcích, díky kterým si 

uchovává vláčnost. Pastový med se dobře 

odebírá ze sklenice, nestéká z krajíce 

chleba a svou krémovitou konzistenci 

neztrácí ani v sebekrutějším mrazu, 

jak se o tom přesvědčili čeští polárníci. 

Navíc tu máte záruku, že med nebyl nijak 

výrazně poškozený. Poškozené medy totiž 

nevytvářejí pastu. Tyto pastové medy 

získávají stále větší oblibu a pro včelaře 

je to na druhé straně cesta, jak zhodnotit 
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Příspěvek 
# -· 

na pec• 

Příspěvek na péči je určený osobám, 
které se při zvládání svých základních 

životních potřeb neobejdou bez pomoci 
jiných osob. Z poskytnutého příspěvku 

na péči si pak tyto osoby hradí pomoc 
a péči, kterou jim může poskytovat 

osoba blízká (někdo z rodiny), popř. 
pečovatelská služba. 

U příspěvku na péči se posuzuje 
schopnost zvládat základní životní 
potřeby v oblasti: mobility (chůze, 

vstávání. .. ), orientace, komunikace, 
stravování, oblékání, hygieny, péči 

o zdraví, o domácnost, osobní aktivity. 
Dle posouzení závislosti na péči dru­
hých je stanovena výše příspěvku 
- 800 Kč �lehká závislost� 1. stupeň 
- 4.000 Kč""" středně těžká závislost-

II. stupeň 

- 8.000 Kč- těžká závislost- UL stupeň 
- 12.000 Kč- úplná závislost- IV stupeň 

Co je potřeba udělat? 
Podat písemnou žádost na 

předepsaném tiskopise na úřad práce 
(krajská pobočka) - ul. Husova v centru 

Ostravy. Poté se provede soc. šetření 
v domácnosti žadatele. Okresní 
správa sociálního zabezpečení pak 
posuzuje stupeň závislosti -vychází 

ze zdravotního stavu osoby, z výsledků 
vyšetření posuzujícího lékaře. Na 

základě posudku krajská pobočka úřadu 
práce vydá rozhodnutí, zda se příspěvek 
na péči přiznává, či nikoliv. 

Tiskopisy úřadu práce je možné 

vyzvednout na ÚMOb v Nové Bělé 
u sociální pracovnice. 

Mgr. Marcela Janošová 

a zatraktivnit vysoce kvalitní světlé, 

květové medy. 

Jak už jsme uvedli, krystalizace 

medu je jeho přirozenou vlastností. 

Je to projev toho, že med nebyl nijak 

porušený a že uchovává všechny látky, 

které mají na naše zdraví příznivý vliv. 

Jeho šetrným ošetřením, tedy pastováním 

nebo ztekucováním, neznehodnocujete 

jeho kvalitu. Proto ošetření medu vždy 

musí být prováděno citlivě a s určitou 

znalostí problematiky. Doufám, že toto 

malé připomenutí alespoň drobně přispěje 

k tomu, abyste z medu mohli čerpat životní 

sílu, zdraví a optimismus. 

MUDr. Jana Hajdušková 
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Cipovan1 psu a poplatek 
ze psů na rok 2013 

Zastupitelstvo města Ostravy vydalo 
24. 10. 2012 obecně závaznou vyhlášku 
č. 9/2012, která upravuje trvalé označování 
psů (čipování) a evidenci jejich chovatelů. 
Vyhláška platí od 1. 1. 2013. 

Co z toho vyplývá pro občany­

chovatele psů: 

I. Nechat psa trvale označit čipem 
nejpozději do 30 dnů ode dne, v němž pes 
dovršil 3 měsíců. 

2. Chovatel psa je povinen přihlásit psa 
do evidence vedené ÚMOb Nová Bělá 
do 30 dnů ode dne označení psa čipem 
nebo ode dne, kdy se stal chovatelem psa 
označeného čipem. 

3. Chovatel psa, který byl trvale označen 
čipem před 1. 1. 2013,je povinen do 90 dnů 
od účinnosti vyhlášky (tj. do 31. 3. 2013) 
přihlásit psa do evidence chovatelů psů 
vedeného ÚMOb Nová Bělá. 

4. Chovatel, který vlastní psa, který je 
k 1. 1. 2013 starší 3 měsíců a není 
označen čipem, je povinen nechat označit 
psa nejpozději do 31. 12. 2013. 

5. Trvalé označování psů se provádí na 
náklady chovatele psa. Označit psa čipem 
je možné u veterinární ordinace nebo 
veterinární kliniky. 

Úplné znění vyhlášky č. 9/2012 je 
možné najít v elektronické podobě na 

webových stránkách statutárního města 
Ostravy www.ostrava.cz. 

Další potřebné informace naleznete 
v aktualitách na www.novabela.cz. 

Místní poplatek ze psů na rok 
2013 je možné platit v budově ÚMOb 
Nová Bělá. Poplatek je splatný 
nejpozději do 31. 3. 2013 a je možné 
ho platit i bezhotovostně na účet 
č. 19-1645819309/0800. Do poznámky pro 
příjemce platby je nutné uvést celé jméno, 
na které je pes evidován. Sazby poplatku 
jsou shodné jako v uplynulém roce. Pokud 
poplatek nebude zaplacen včas nebo ve 
správné výši, může být poplatek navýšen 
až na trojnásobek. 

Lékafská pohotovostní sluiba 
Od prvního března letošního roku 

najíždí Městská nemocnice Ostrava 
na efektivnější systém poskytování 
Lékřaské pohotovostní služby (LPS) 

K nové formě organizace LPS 
jsme dospěli na základě dlouhodobé 
sledovanosti návštěvnosti na všech 
třech našich pracovištích. Na ambulanci 
v Porubě, na ulici Bohuslava Martinů, 
a Hrabůvce, na ulici Dr. Martínka, 
se návštěvnost v pracovních dnech 
pohybovala v řádech jednotek pacientů. 
O víkendech se počet sice navyšoval, 
přesto kapacita nebyla plně využívána. 
Ambulanci v centru Ostravy, na ulici 
Varenská, naproti tomu vyhledávali 
nemocní ve vyšším počtu. Proto jsme 
se rozhodli soustředit síly a prostředky 
z poboček v Hrabůvce a Porubě do centra 
Ostravy, na ul. Varenskou, a posílit 
zejména pohotovostní výjezdovou 
službu. To však zdaleka neznamená, že 
bychom omezovali služby veřejnosti. 

Naopak. Nový systém nám umožní 
navýšení počtu výjezdových lékařů, 
kteří mohou dorazit přímo k pacientovi 
domů. Postupně budeme nově nastavený 
systém vyhodnocovat a podle potřeby 
upravovat. 

Nepřetržitá pohotovost pro 
dospělé a zubní ambulance na ulici 
Varenská, v centru Ostravy, zůstává 
zachována. Rovněž dětská pohotovost 
na ul. Janovského. Ta se nachází přímo 
v pavilonu dětského oddělení. 

Pro nemocné, kteří se osobně na 
pohotovost na ul. Varenskou vydají, bude 
mít nově nastavený systém bezesporu 
také své výhody. Lékaři na pohotovosti 
zpravidla posílají pacienty k dalšímu 
odborému vyšetření na specializovaná 
oddělení do nemocnice. Z hlediska 
nemocného je tedy mnohem šetrnější 
kompletní ošetření takzvaně pod jednou 
střechou, v rámci areálu naší nemocnice. 
Nebude tak muset řešit přesuny, což 

Seznam pracovišť Lékařské pohotovostní služby a jejich ordinační doba 

Pracoviště všeobecné Lékařské pohotovostní služby pro dospělé 

a jeho ordinační doba 

· Areál Městské nemocnice Ostrava, Varenská 5, Moravská Ostrava 

Pracoviště všeobecné Lékařské pohotovostní služby pro děti a dorost 

a jeho ordinační doba 

Budova Dětského lékařství Městské nemocnice Ostrava, 

Janovského 6, Moravská Ostrava 

Pracoviště všeobecné Lékařské pohotovostní služby zubní a jeho ordinační doba 

Areál Městské nemocnice Ostrava, Varenská 5, Moravská Ostrava 
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v praxi mnohdy znamenalo transfer 
i mezi několika obvody ve městě. A co 
rozhodně není nezanedbatelné, že se 
tak vyhne placení dvojího regulačního 
poplatku. 

V areálu naší nemocnice se nachází 
i pohotovostní lékárna. Potřebné léky si 
tak lidé mohou po ošetření neprodleně 
vyzvednout a začít je tak co nejdříve 
užívat. 

Potřebné kontakty: 
- prostřednictvím ústředny Městské 

nemocnice Ostrava lze kontaktovat 
Lékařskou pohotovostní službu 
(dospělí, děti, zubní) na telefonním 
čísle 596 191 111 

- pro výjezd sanitky k pacientovi 
dispečink pohotovosti Městské 
nemocnice Ostrava na telefonním 
čísle 596 612 111 

Pracovní dny Nepracovní dny a svátky 

nepřetržitě nepřetržitě 

Pracovní dny Nepracovní dny a svátky 

15.30-6.30 nepřetržitě 

Pracovní dny Nepracovní dny a svátky 

18.00-6.00 nepřetržitě 



Definitivní výsledky ze Sčítání 
lidu, domů a bytů 2011 za 
městské části města Ostravy 

V Ostravě mělo ke dni sčítání, tedy 
k 26. březnu 2011, obvyklý pobyt 296 222 
osob. Z 23 městských částí statutárního 
města Ostrava byla nejpočetnější městská 
část Ostrava-Jih se 106 974 obyvateli, 
nejméně obyvatel žilo v městské části Nová 
Ves, a to 676 obyvatel. Nová Bělá byla mezi 
městskými obvody na 16 místě s I 763 
obyvateli. 

Ve struktuře obyvatel města Ostravy 
převažovaly ženy, bylo jich o 10 566 více 
než mužů (51,8 %). V městské části Poruba 
bylo z celkového počtu 66 601 obyvatel 
53,3 % žen. Skoro stejný počet mužů a žen 
žilo v městské části Proskovice. Pouze 
v jedné městské části - Slezské Ostravě 
bylo méně žen než mužů, a to o 329 
(49,2 %). V Nové Bělé bylo 850 mužů 
a 913 žen (51,8 %). 

Z hlediska věkové struktury 
vykazovaly vyšší podíl děti (věková 

skupina 0-14 let) na celkovém počtu 
obyvatel městské obvody Vítkovice 
(16,7 %), Lhotka (16,3 %), Plesná (16,3 %) 
a Stará Bělá (16,3 %). Nejnižší podíl dětí 
do 14 let měl Martinov (pouze 11,1 %). 
Naopak nejvyšší procento obyvatel 
starších 65 let žilo v městském obvodu 
Poruba (21,7 %). V Nové Bělé bylo dětí od 
O do 14 let 273 (15,5%). Starších obyvatel 
nad 65 let 292 (16,6 %). 

Podíl ekonomicky aktivního 
obyvatelstva z celkového počtu obyvatel 
v Ostravě činil 47,9 %, přičemž se tyto 
podíly v městských částech pohybovaly 
od 43,1 % ve Vítkovicích do 51,5 % 
v Proskovicích. Ekonomicky aktivních 
obyvatel v Nové Bělé bylo 855 (48,5 %). 

Ke dni sčítání bylo v Ostravě 24 643 
obydlených domů, z toho nejvyšší podíl 
(17,7 %) připadl na městskou část Ostrava­
-Jih. Rovněž více než třetina (36,0 %) všech 

Poděkování za podporu 
Tříkrálové sbírky 2013 

Stalo se již tradicí, že počátkem 
ledna vycházejí do ulic koledníci, aby 
přinášeli lidem radost a koledovali pro 

Charity Ostrava 
• Podpora lidí bez přístřeší 

v nízkoprahovém denním centru sv. 
Benedikta Labre 

• Podpora lidí v nepříznivé životní situaci 
přicházející do Poradny Charity Ostrava 

• Přímá hmotná humanitární pomoc lidem 
v nouzi v Ostravě 

• Pořízení budovy jako centra pro sociální 
péči, sociální prevenci a koordinaci 
dobrovolníků 

Tříkrálová sbírka 2013 

Změny v ostravské 
městské dopravě 
od 3. března 2013 

Od 3. března dochází v MHD ke 

změnám, které se dotknou i našeho 
městského obvodu. 

Linka č. 55 -beze změny 
Linka č. 24 se mění na linku č. 

50- trasa Krmelínská-Poliklinika­
Dvouletky-Ocelářská-Mírové 

Náměstí-Na Jízdárně-ÚAN I Nádraží 
střed-Českobratrská 

Odpadá zajíždění této linky na 

Mitrovice. 

Bližší informace na 

www.dpo.cz. Nové jízdní řády nebyly 
v době uzávěrky k dispozici. 

Ing. Zdeňka Zmeškalová 

obydlených bytů připadla na Ostravu-Jih. 
V Ostravě bylo 127 641 obydlených bytů. 
V Nové Bělé bylo 480 obydlených domů 
a 640 obydlených bytů. 

• Rozvoj chráněných dílen- Charita sv. 
Alexandra 

• Podpora chráněného bydlení - Charita sv. 
Alexandra 
Část sbírky směřuje na rozvoj 

charitativních aktivit realizovaných 
Charitou Česká republika a Diecézní 
charitou ostravsko-opavskou. 

Výsledek Tříkrálové sbírky 2013 je 
projevem lidskosti, zájmu a solidarity vůči 
lidem, kteří se dostali do obtížné životní 

100% 1342 794Kč 

ty nejpotřebnější. V této sbírkové akci, 
pořádané Charitou Česká republika na 
pomoc potřebným lidem, se v našem 
ostravském regionu a okolí vykoledovalo 
celkem 1 342 794 Kč, z toho v Nové Bělé 

byla vykoledována částka 47 170 Kč. 

Díky tomu budeme moci i v letošním 
roce pomoci těm nejpotřebnějším. 
Jménem Charity Ostrava a Charity sv. 
Alexandra děkujeme všem, kteří se 
organizačně anebo přispěním finančního 
daru podíleli na realizaci Tříkrálové 
sbírky 2013. 

Projekty Charity Ostrava + Charity sv. Alexandra 65% 872 816 Kč 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2013 bude použit 
na tyto záměry: 
• Podpora lidí v závěrečném stádiu života­

Mobilní hospic a ošetřovatelská služba 

Projekty Diecézní charity ostravsko-opavské 15% 201 419 Kč 

Zahraniční humanitární projekty Charity ČR 10% 134 279 Kč 

Projekty Charity ČR 

Režie Tříkrálové sbírky 
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5% 67 140 Kč 

5% 67 140 Kč 

situace. Na úspěšném výsledku letošní 
sbírky mají zásluhu všichni, kteří se na 
jejím důstojném průběhu podíleli. 

Velmi si vážíme Vaší podpory a přejeme 
Vám vše dobré. 

Bc. Martin Pražák 

ředitel Charity Ostrava 

Ing. Pavel Folta 

ředitel Charity sv. Alexandra 
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lilií! 140 let 
ZŠ Nová Bilá 

20ii! 

1872-2012 
Výročí 140 let základní školy v Nové Bělé 

Významná data z historie školy: 
1869- díky nadšené agitaci místních rolníků Františka Slamečky a Jana Rokyty bylo při 

hlasování všech novobělských občanů na veřejné schůzi rozhodnuto vystavět v obci 
vlastní školu 

1872- dne 1.1istopadu byla zahájena výuka v nové jednotřídní škole, prvním učitelem byl 
pan Alfons Tichopád z Brušperka 

1873- veřejná prezentace výsledků jednoroční práce pana učitele a žáků sklidila velký 
úspěch, obyvatelé byli nadšení a uznali správnost dřívějšího rozhodnutí postavit si 
vlastní školu 

1899- proběhla přístavba školy a začala výuka ve dvou třídách 
1903- žáci se svými učiteli L. Cigánkem a K. Šeděnkou poprvé vyjeli na školní výlet. 

Cílem byl památný Radhošť a této akce se nadšeně zúčastnili i mnozí novobělští 
občané. 

1904- byla zavedena výuka němčiny, kterou pan řídící učitel Ludvík Cigánek zdůvodnil 
ve školní kronice následujícím zápisem: "Chceme vyučovati této cizí řeči ne by lid 
náš se nám odcizil, ale aby znaje jazyk ten, uměl si vážit a bránitjazyka svého." 

1907- řídící pan Ludvík Cigánek zakoupil pro školu skioptikon (jednoduchý promítací 
přístroj na diapozitivy-tzv. laterna magica). S tímto přístrojem pak vykonával 
přednášky v Nové Bělé i v širokém okolí a významně se tak zasloužil o rozvoj kultury 
a vzdělanosti v regionu. 
-v říjnu učitelé zorganizovali stromkovou slavnost, při které osázeli náves u obou 
obecních studní lípami a kaštany, školní děti se zavázaly o stromky pečovat 

1909- do novobělské školy začali chodit i žáci z Mitrovic, kteří dosud navštěvovali školu 
v Paskově 

1936- ke školní budově byla přistavěna tělocvična (jako jedna z prvních v okolí) 
1944- od 1. září je ve školní budově zřízeno epidemiologické oddělení státní nemocnice 

v Ostravě-Zábřehu, děti musí docházet do Staré Bělé na odpolední vyučování, 
později docházely mladší děti dvakrát týdně pro úkoly do hostince pana Strakoše 
(dnes restaurace Na fojtství), starší děti pak do Staré Bělé 

1945- po ukončení války se provoz školy obnovil v plném rozsahu 
1948- vychází návrh ministra školství Zdeňka Nejedlého o jednotné škole, který na dlouhá 

desetiletí politicky ovlivnil školní práci 
1950- v tragický den 12. června byli smrtelně zraněni po nálezu a následné explozi 

nevybuchlé munice z 2. světové války žáci 2. třídy naší školy Emil Holaň 
a Břetislav Vala. Chlapci si hráli na dvorku u domu pana Emila Hola ně 
s dalšími místními dětmi. 

1968- zavedeny dvě volné soboty v měsíci (do té doby všechny soboty pracovní) 
-srpnové události spojené s okupací Československa a pozdější nástup normalizace se 
projevily v personálních podmínkách školy. Došlo k nucenému odchodu paní učitelky 
Boženy Carbolové a později (r.1971) i pana ředitele Cyrila Nováčka. 

nyní- po obnovení demokracie v naší zemi v listopadu 1989 přichází návrat k tradici obecné 
školy a podle tohoto vzdělávacího programu se žáci vyučují. Celá škola se opět 
dostává do péče obce Nová Bělá. Celková rekonstrukce a modernizace budovy včetně 
půdní vestavby zajišťuje výborné podmínky pro kvalitní výuku do budoucna. 

Do dalších let přeji škole nadšené a moudré pedagogy i hodně pilných a zvídavých žáků. 
Podle školní kroniky sepsal Mgr. V ladimír Krčmarský 



PROČ EKOLOGICKY LIKVIDOVAT 
S NAŠÍ FIRMOU? 

OBDRžÍTE ORIGINÁL POTVRZENÍ 

PRO ÚŘAD 
-jsme zavedená firma v oblasti 

odtahu autovraků 

ODTAH VOZIDLA JE ZCELA BEZPLATNĚ 
A BEZ SKRYTÝCH POPLATKŮ 
- přijedeme dle vašich požadavků 

rychle a spolehlivě 

({)775 050 013 
www.AM-CAR.CZ 

Je Vám horko? Je Vám zima? Pro Vás jsme tady! 

Klimatizace s tepelným čerpadlem v létě chladí a v zimě topí 
s náklady o 70% méně než např. elektrický přímotop. 

Dodáváme a instalujeme klimatizace a tepelná čerpadla 
světových značek, nejlepší kvality s prodlouženou zárukou. 

Q Dýchejte čistý vzduch, zbavený prachu, bakterii, alergenů a dalších 
škodlivých částic díky S-ti stupňové filtraci. Klimatizace s tepelným 
čerpadlem obsahuje ionizátor vzduchu a plazma filtr. 

Q Sami si nastavíte teplotu v místnosti, která Vfun bude vyhovovat. 
V létě se ochladíte, v zimě se zahřejete. Zařízení budete používat celý 
rok, za velmi nízké náklady. 

Cenovou nabídku a měření vypracujeme zdarma. 
Zavolejte 724 029 987, přijedeme za Vámi a poradíme Vám. 

Email: klimaracingteamá)seznam.cz 
Web: www.klimaracingteam.cz 

.LG 
. TOSHIBA ACOND' i�YORK' 

PLOTY, GARÁŽOVÁ VRATA, 
THUJE NA ŽIVÉ PLOTY 

Garážová vrata od 9.999 Kč. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční. 
Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové 

ovládání. Typizovaná i na míru. Standartní 
barvy i imitace dřeva. Doplňková výbava. 

Provádíme i montáže. 

PLOTY - PLETIVO 
Prodej, doprava materiálu, montáže. 
Pletivové ploty, kované, průmyslové svařované 
panely, lesnická, chovatelská pletiva. 

Při objednávce montáže sleva 30% na naše 

okrasné dřeviny. 

THUJE NA ŽIVÝ PLOT 
od 10 Kč/kus. Množstevní slevy. 

Stínicí tkanina: 35-90% zastínění. Různé výšky. 

www.KANCLIR.cz 
Hrabovská 5/39, Ostrava- Nová Bělá, 724 00 

Otevírací doba: Po- Pá 8:00- 16:00 

Tel.: 722 550 000, 732 650 203. Rozvoz po celé ČR. 
DOPRAV A ZDARMA- při celkovém nákupu nad 7.ooo Kč. 

Chovejte KŘEPELKY: www.krepelkajaponska.cz 

KOMINICTVÍ 
Radovan Polakovič 

IČO: 74447971 

tel.: 605 379 799 

e-mail: kominictviradovan@seznam.cz 

Nabízím Vám: 

- pravidelnou kontrolu spalinových 

cest dle vyhlášky č. 91/2010 Sb., se 

zprávou o provedení kontroly 280 Kč 

(možno v sobotu i v neděli) 

- čištění komínů a kouřovodů 

- vložkování a opravy komínů 

- veškeré další kominické práce 

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY 

Redakční rada Novobělského zpravodaje: Ing.  Miroslav Sýkora, Mgr. Vladimír Krčmarský, Josef Vala I e. č. MK ČR E 15266 




